



红色激情

纪念中国共产党成立 90 周年特别报道

新闻热线:0571-85212130 13857101115



责任编辑:罗丹琳
版式设计:马 丁

浙江法制报

2011年6月27日 星期一 5

弘扬红色文化 共商老区发展

全国 19 块抗日根据地“会师”余姚四明山

■本报记者 余春红 文 王志浩 摄

6月24日,余姚四明山上红歌嘹亮。一曲曲经典的红歌拉开全国19块抗日根据地老区建设(浙东四明山)峰会的序幕。

在中国共产党成立90周年纪念日即将到来之际,全国19个抗日根据地旧址所在县(市)的代表齐聚有着“浙东小延安”之称的余姚梁弄镇,一起研讨革命文化遗产的保护利用、红色旅游产业的培育发展、老区经济社会的加快发展等内容。



峰会现场



峰会开幕式上的文艺演出



新党员在革命烈士纪念碑前宣誓



红色激情的海洋

峰会发布“浙东四明山宣言”

6月24日上午,余姚四明山革命烈士纪念碑广场成了红色激情的海洋。一首首经典的红歌唱响四明山。全国19块抗日根据地老区建设(浙东四明山)峰会开幕式暨《红歌唱响四明山》文艺演出,在这里隆重举行。

开幕式上,全国19块抗日根据地老区的代表共同签署发表了《全国十九块抗日根据地老区建设峰会——浙东四明山宣言》。

《宣言》提出了3点倡议:一是加强保护传承,打造红色文化圣地。要继承发扬光荣革命传统,培育发展以爱国主义为核心的伟大民族精神,努力把抗日根据地老区建设成为红色文化圣地。二是加大开放交流,打造红色旅游高地。要加强交流合作,加大宣传推介力度,创建红色旅游联盟,培育红色旅游经典路线,广泛开展红色之旅活动,努力把抗日根据地老区建设成为红色旅游高地。三是加

快开发建设,打造老区小康福地。要发挥各种优势,争取各方支持,形成建设合力,加大投入,加快开发,保护生态,发展经济,改善民生,促进和谐,努力把抗日根据地老区建设成为全面小康福地。

本次峰会的内容还包括:浙东四明山抗日根据地浙东银行与《新浙东报》社旧址陈列馆开馆;风景这边独好——全国19块抗日根据地革命老区开发建设成就展等活动。

四明山红色旅游方兴未艾

峰会开幕当天,余姚烈日炎炎,然而四明山革命烈士纪念碑景点里,游客依然纷至沓来。踏上5层219级石梯,他们来到纪念碑前缅怀革命烈士,还有不少单位组织新党员在这里举行入党集体宣誓仪式。

革命烈士纪念碑是四明山红色旅游景点中一处主要的景点,1977年建成对外开放,1995年被国家民政部列为全国100个爱国主义教育基地之一,1996年由国务院批准为全国重点烈士建筑物保护单位。

除此之外,四明山红色旅游景点还有中共浙东区委旧址、浙东抗日军政干校旧址、新四军浙东纵队司令部旧址、浙东行政公署旧址、浙东韬奋书店、浙东鲁迅学院旧址《新浙东报》社旧址等等。作为全国19块抗日根据地之一,目前遗留下来的革命遗址和革命建筑物主要集中在享有“浙东小延安”之称的余姚梁弄镇。

近年来,余姚整合了以梁弄镇为中心的四明山红色旅游资源,全力推进四明山红色旅游发展。2005年,浙东四明山抗日根据地被列为全国100个重点建

设的红色旅游经典景区之一。这开启了四明山红色旅游快速发展的新篇章,余姚的红色旅游活动精彩纷呈。如2006年以“红色·经典·风情”为主题的中国(浙江)红色旅游活动周等大型红色旅游活动。

红色旅游已经成为余姚旅游业发展的新亮点。中共浙东区委、浙东行政公署、浙东报社等革命旧址所在的梁弄镇横坎头村,享有“浙东红村”之称。来到这里寻访革命旧址,缅怀革命烈士的游客逐年增加。

梁弄将引领老区发展建设

位于浙东四明山麓,姚江之南的梁弄镇,是当年浙东(四明山)抗日根据地的中心,有“浙东小延安”之美誉。近年来,该镇实施“生态立镇、工业强镇、旅游兴镇、商贸活镇、文化名镇”五镇联动战略,经济社会取得长足进步。2010年,全镇实现农村经济总收入2945亿元。

走进梁弄,美丽的四明湖,翠绿的竹林,满山的果树……彷彿

置身于世外桃源。今天的红色梁弄正向现代化迈进。

近年来,红色旅游业成了梁弄镇的新兴产业,让梁弄走向了全国。该镇在峰会上介绍,今后几年,梁弄镇将围绕打造“生态保护示范区”“休闲旅游集聚区”“绿色经济先行区”“美丽乡村展示区”“老区全面小康引领区”的“五区”目

标,努力提升中心镇建设,提升产业发展层次,在统筹城乡区域发展,营造优良生态环境,建设和美幸福社会上实现明显突破,力争在革命老区中率先建成惠及全镇人民的小康社会,打造综合实力强劲、创新活力迸发、人文特色鲜明、生态环境优美的富裕、和谐、幸福的新梁弄。

梁弄镇有关领导表示,梁弄将积极引领抗日根据地老区建设,努力使梁弄成为抗日根据地老区建设的示范。



浙东抗日军政干校旧址